美编 马 骊 校对 霞 霞 联系电话:8222179

#### 核心提示

十年以后,世界斯诺克三 大赛的舞台上,又见中国人捧 起金杯。1月18日晨,00后 颜丙涛后来居上以10比8战 胜老将希金斯,

登鼎斯诺克大 师赛。后浪,来 势汹汹。



#### ▋▋︎赛后

### 能走到这一步 已经很开心了

在本届比赛中他以连赢三场 决胜局的方式打进决赛,并有机 会继塞尔比之后时隔13年成为 大师赛首秀就夺得冠军的球员。 颜丙涛说:"我没想到还能再赢一 场决胜局,真的很高兴坏了。我 在最后一局非常紧张,身体开始 颤抖,但很高兴保持了自己的勇 气。我不想给自己太大的压力, 将以和其他比赛一样的方式对待 明天。能走到这一步,我已经很 开心了。我所有的家人和女友都 在看,他们已经发来了祝贺。他 们为我感到非常高兴。" 刘艾林

#### ▋▍▋┃人物

### 自古英雄出少年

颜丙涛 2000 年 2 月 16 日出 生于山东省淄博市,14岁就荣膺 最年轻的世界业余锦标赛冠军, 17岁就在正式比赛中击败过奥 沙利文和希金斯等世界名将。上 赛季,颜丙涛问鼎斯诺克球员巡 回锦标赛分站赛冠军,成为史上 首位"00后"排名赛冠军。

这次,他拿到了象征斯诺克 界最高荣誉的三大赛事(世锦赛、 英锦赛和大师赛)之一的大师赛 冠军,证明了自己的实力。北晚

# 0 后颜丙涛首秀即捧杯 -飞冲天的新人

斯诺克大师赛自2011年以来一 直在位于伦敦北部的亚历山德拉宫举 行,但今年受新冠疫情防控管制升级 的影响,有40余年历史的斯诺克大师 赛首次移出伦敦,改在伦敦西北80公 里外的米尔顿凯恩斯举行。在首轮比 赛开始前一天,主办方宣布世界排名 第一的特鲁姆普,以及世界排名第十 四的利索夫斯基皆因新冠病毒检测呈 阳性而退赛。

世界斯诺克三太赛上中国人再登顶

这是20岁的颜丙涛第一次参加 大师赛,决赛场上的对手希金斯久负 盛名,更是长其25岁。希金斯在半决 赛中淘汰了奥沙利文晋级,并以一杆 145分刷新本届赛会单杆最高分。上 一次打入大师赛决赛,已是15年前的 事了,对于希金斯来说,此番决赛同样 意义非凡。可以说,从经验到气势,颜

#### 实用主义的胜利

颜丙涛是谁?这个名字有些耳 熟,但仍旧陌生。其实,他也算是年少 成名。颜丙涛14岁就成为最年轻的 世界业余锦标赛冠军,17岁就击败过 奥沙利文、希金斯,少年出道,只缺一 个有分量的冠军。从今往后,该是翻开新一页篇章了。颜丙涛至此成为自 奥沙利文之后最年轻的大师赛冠军。

与大多数中国选手不同,颜丙涛 一个"生动"的年轻人。比赛还没结 束,他就开心地大笑。赛后心头泛起 五味杂陈,又是捂脸哭泣。颁奖仪式 上,他索性叫上自己的女友上台,"她 就是我的翻译。"活生生的,一个不那 么有距离感的小"大师"。

丙涛都是不折不扣的"小字辈"。

这个来自中国山东的"小字辈", 却是铆足了劲要掀一轮大浪的。在这 场19局10胜的决赛中,颜丙涛一度以 3比5,5比7落后,而实现反超又被希 金斯追至8比8平后,也是丝毫不见慌 乱,通过连续两杆强势的进攻,锁定 10比8的胜局。希金斯毫不吝惜溢美 之词:"他有着难以置信的技术,我要 对颜丙涛说声恭喜。最近几年中,我 跟他打了很多场比赛,他一定能够拿 到世界冠军。中国斯诺克有他很棒。

颜丙涛大师赛称王的路上,击败 了包括罗伯逊、卫冕冠军宾汉姆等在 内的多名高手,他获得职业生涯最重 要的荣誉之后显然有些动容:"在英国 的这几年真的不容易,我还有更大的 梦想,今天,应该是第一步。

在圈内,不止一个人提到过颜丙 涛这个中国军团的小将。尤其是在丁 俊晖状态萎靡的这些年,颜丙涛被认 为是最有希望成为世界冠军的中国选 手。至今,丁俊晖在世锦赛上难求一 冠。奥沙利文和亨德利多少有些看不 上颜丙涛,特别是球风风流的奥沙利 文,"他的打法过于功利,总是磨着磨着赢了一场球。"不过奥沙利文也承认,"丁俊晖赚了太多钱,已经没有斗 志,而颜丙涛的眼中还有火焰,并且他 的打法在很多时候确实能帮助他赢得 胜利,他是一位值得关注的中国球 员。'

据《新民晚报》 华心怡

## 郝伟获金帅奖 新华社北京1月18日电 17日,

吴曦首夺

中国金球奖

2020 中国金球奖各奖项评选结果全部产 生,吴曦加冕2020中国金球奖,郝伟获得 中国金帅奖。

率领江苏队赢得2020赛季中超冠军 的吴曦赢得了114位评委中82席第一顺 位选票,以555分的高分获得中国金球 奖。另外,广州恒大队韦世豪以297分名 列第二,效力于西乙西班牙人俱乐部的武 磊以266分排名第三位。

凭借带领山东鲁能泰山夺取足协杯 冠军的成绩,郝伟战胜了天津泰达主教练 王宝山和长春亚泰主帅陈洋,获得"中国 金帅"的荣誉。三人的得分依次为376 分、358分和312分。

2020中国金童奖授予年度表现最佳 的U21球员,山东鲁能泰山前锋郭田雨收 获该奖项。广州富力门将韩佳奇和上海 绿地申花边卫温家宝分列第二、三位。

在中国女子金球奖的评选中,去年年 初在国家队比赛中表现抢眼的唐佳丽战 胜吴海燕和马晓旭,首次获得中国女子金 球奖;效力于深圳南岭铁狼俱乐部的中国 室内五人制足球国家队球员丁顺杰夺得 2020中国五人制金球奖;山东鲁能泰山 SC 夺取年度最佳足球电竞俱乐部,该战 队选手陈俊宇获得年度最佳足球电竞先

为了纪念2020这特殊的一年,中国 金球奖组委会颁发了两个组委会特别奖, 分别授予武汉中心医院足球队和江苏赛 区,向战斗在抗疫一线、热爱足球的医护 人员以及为中国足球全面复赛做出卓越 贡献的团队致敬。

据了解,中国金球奖以中国足球人为 评选对象,考量全年全系列赛事的综合表 现,评选由体坛传媒发起并主办,腾讯互 娱战略合作。2020中国金球奖的评委团 由114家权威国内体育媒体代表及国际 媒体记者和特邀媒体人组成,选票详情将 在体坛传媒旗下杂志《足球周刊》上公示。

#### 中国综合格斗"一哥"击碎质疑

## 李景亮完胜劲敌展现"中国力量"

北京时间1月17日凌晨,2021年 联酋阿布扎比上演。在一场主赛中, 中国 MMA (综合格斗)"一哥"李景亮 首回合KO(击倒胜)阿根廷国宝级名 将圣提亚哥·彭兹尼比奥,赢得了职业 生涯最具分量的一场胜利。

34岁的彭兹尼比奥2008年成为职 业 MMA 选手,此前的战绩为 27 胜 3 负、15次KO,曾在UFC次中量级排行 榜上高居第七位,并因成绩优秀受到 阿根廷总统的接见。不过,由于身患 疾病,2018年11月完胜名将尼尔·马格 尼后,彭兹尼比奥便携七连胜休赛,近 期才复出训练。

而李景亮此役前的战绩为17胜6 负,无论战绩、经验还是名气都略逊彭

格尼。在外媒日前发起的一项赛前调 查中,超过九成拳迷认为阿根廷人将 获得最终胜利,半数受调查者认为李 景亮将被 KO。彭兹尼比奥也在社交 媒体上晒出挑衅照片,表示要"血洗" 李景亮。

不过,面对UFC生涯实力最强、名 气最大的对手,李景亮丝毫没有畏 惧。比赛开始后,两位以站立打击见 长的选手均选择谨慎试探,从中寻找 机会,两人命中率都不高。相较之下, 李景亮更显主动。4分25秒,李景亮在 躲闪中觅得空隙,以一记左手重拳击 倒彭兹尼比奥。裁判马上叫停比赛, 经确认后判定李景亮KO胜。后者不

次中量级冠军的挑战权。

获胜后,李景亮激动地身披五星红 旗,连声高呼。"对手真的非常优秀,赛 前绝大多数人都不相信我,只有我的团 队、亲友和'粉丝'支持我。"他坦言,在 特殊时期能够比赛很不容易,自己和团 队都为此付出了很多,"又一次让五星 红旗飘扬在八角笼里,这一切都是值得 的! 新的一年,希望用这场胜利为大家 和我带来新的开始、新的希望! 即使 91%的人不看好我,但我要让世界知道, 永远不要小看中国力量!"

此外,在一场女子雏量级的副赛中, 中国拳手武亚楠经一致判定不敌巴拿马 的约瑟琳•爱德华兹。据《北京晚报》

#### 金球奖各奖项得主名单:

中国金球奖 吴曦 中国金帅奖 郝 伟 中国金童奖 郭田雨 中国女子金球奖 唐佳丽 五人制中国金球奖 丁顺杰 年度最佳足球电竞先生 陈俊宇 鲁能泰山SC 年度最佳足球电竞战队 组委会特别奖 江苏赛区 组委会特别奖 武汉中心医院足球队